

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 61 (360)
Воскресенье
1 августа
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

Шире развернем социалистическое соревнование за проведение уборки урожая без потерь, за быстрейшее выполнение обязательств перед государством по хлебосдаче каждым колхозом.

Выполнить план госпоставок — первая заповедь колхозов

Колхозное крестьянство района в письме товарищу Сталину обязалось в 1948 г. — третьем решающем году послевоенной пятилетки получить еще выше урожай, чем в 1947 году.

Прекрасный урожай вырастили труженики колхозов района. Золотым морем раскинулись высокоурожайные поля. Теперь во весь рост стала задача перед руководителями колхозов и каждым колхозником — убрать урожай без потерь и своевременно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Отдельные колхозы района приступили к выборочной косовице озимых с 19 июля. С тех пор прошло больше декады, а к обмолоту еще не приступили.

Большую долю работы по обмолоту должна выполнить МТС. Имеющиеся три молотилки при МТС должны обслужить 22 колхоза. Для того, чтобы выполнить график работы молотилок, следует обеспечить работу тракторов без простоев, а главное — умелое, оперативное руководство бригадира этим участком работы с тем, чтобы машинисты и трактористы в соревновании боролись за выполнение и перевыполнение дневных норм каждой молотилкой.

Еще в начале июля месяца исполком райсовета в своем постановлении обязал руководителей колхозов привести в полную готовность крытые тока и риги. Но многие председатели колхозов не выполняют это постановление. Так, например, в колхозах Палалахтинского сельсовета до сих пор не отремонтированы три риги. Косовица озимой ржи уже проводится во всех колхозах сельсовета, но обмолот не начат ввиду того, что риги к обмолоту

не подготовлены. В этом повинны не только руководители колхозов, но и председатели сельсовета.

Большим недостатком является и то, что до сих пор не доведен до колхозов план — график сдачи хлеба государству. Эти и многие другие недостатки, являющиеся тормозом успешному выполнению плана хлебопоставок государству, должны быть быстро ликвидированы.

С первого августа колхозы района должны приступить к сдаче хлеба государству. Как никогда, в этот ответственный период должны быть мобилизованы все силы колхозной деревни на выполнение этой боевой задачи. Досрочно выполнить план заготовки сельскохозяйственных продуктов — такова первая заповедь колхозов.

Работники МТС и специалисты сельского хозяйства призваны оказывать повседневную помощь колхозам в организованном проведении уборки урожая и обмолота зерновых, обеспечивая бесперебойную работу молотилок, рационально используя крытые тока, риги и т. д.

Исполкомы сельских Советов, секретари территориальных и колхозных парторганизаций должны возглавить руководство этим важнейшим участком работы. Необходимо развернуть действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Своим личным примером и большевистским словом коммунисты и комсомольцы должны мобилизовать тружеников колхозного села на выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, на досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству.

Зерно нового урожая государству

Богатый урожай созрел на полях колхозов Савиновского сельсовета. Значительная часть обмолота будет проведена молотилкой МТС. К обмолоту хлебов колхозы готовы.

В колхозе „Классовая борьба“ для просушки зерна отремонтирована зерносушилка, подготовлены 3 риги. Хлебоуборку там начали организованно. На жатве с первых дней колхозницы: Анна Васильевна Терентьева и Анастасия Федоровна Ро-

дионова выполняют нормы выработки на 130 проц. Косовица озимой ржи проведена на площади 8 га.

Организованно проводится уборка и в других колхозах сельсовета. Всего колхозами сельсовета проведена косовица хлебов на площади 19 га.

31 июля колхоз „Путь к коммуне“ начал молотьбу и сдал государству первые центнеры качественного зерна нового урожая.

Ф. Емельянов.

Награждение орденами и медалями работников сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры и искусства Карело-Финской ССР

За достигнутые успехи в развитии сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры и искусства Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 июля 1948 года наградил большую группу работников Карело-Финской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены передовые люди нашего района.

Орденом „Знак почета“ награждены:

Власов Илья Павлович — опер-уполномоченный Ведлозерского районного отделения МГБ Карело-Финской ССР.

Ильин Михаил Семенович — второй секретарь Ведлозерского райкома КП(б). **Медалью „За трудовую доблесть“:**

Аверкиев Василий Сергеевич — главный инженер Ведлозерского леспромхоза.

Евсеева Марфа Петровна — председатель исполкома Ведлозерского сельского Совета депутатов трудящихся.

Павлов Федор Павлович — лесоруб Нялмозерского лесопункта Ведлозерского леспромхоза.

Поутанен Иван Иванович — ответственный секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Филиппов Семен Филиппович — начальник Ведлозерского районного отделения МВД Карело-Финской ССР.

Медалью „За трудовое отличие“:

Петрова Анастасия Ивановна — телятница колхоза им. Сталина Ведлозерского сельсовета.

Эноярви Рейно Карлович — лесоруб Лумбасского лесопункта Ведлозерского леспромхоза.

Начали сев озимой ржи

Используя благоприятную, влажную почву, в колхозе имени Ленина Тигверского сельсовета организованно проводится сев озимой ржи.

По плану колхоз должен посеять 17 га озимой ржи, за первые два дня посеяно 7,50 гектара. Посев производится по хорошо удобренным и обработанным парам.

К посеву озимой ржи приступили также колхозы: им. Андреева и имени Максима Горького.

Антипов.



Передовиков социалистического соревнования Ведлозерского района

По решению комиссии при исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на доску почета заносятся:

47. КАЛИНИНА Евдокия Никитична — колхозница колхоза „Третий решающий“ Саригорского сельсовета скашивает по 0,70 га в день, при норме 0,40 га.

48. ЛУКИНА Екатерина Федоровна — колхозница колхоза им. Кирова Ведлозерского сельсовета косит по 0,70 га, при норме 0,40 гектара в день.

49. ЧУПУКОВ Павел Иванович — бригадир сплава Кинелахтинского лесопункта, выполняющий нормы выработки на 210 проц.

50. КОНДРАТЬЕВА Евдокия Ивановна — рабочий постоянного кадра Лумбасского лесопункта работает на заготовке леса, выполняет нормы выработки на 150 проц.

51. ФЕДОТОВ Николай Михайлович — подвозчик древесины Кинелахтинского лесопункта, выполняющий нормы выработки на 151 проц.

51. САВИНОВА Мария Ивановна — колхозница колхоза „1-ое мая“ Савиновского сельсовета косит по 0,80 гектара в день, при норме 0,40 га.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Лучшим агитатором Пульчейльского агитколлектива является М. Ф. Иванова. Она ежедневно бывает в бригадах, проводит четки и беседы, выпускает боевые листки в колхозе „Ш пятилетка“.

По примеру лучших колхозниц: А. М. Архиповой, А. Ф. Ивановой, З. Ф. Ануфриевой, выполняющих дневные нормы на сенокосении на 150 проц. и более, агитатор т. Иванова мобилизовала всех колхоз-

ников на выполнение взятых обязательств.

В результате, колхоз первым по сельсовету выполнил план сенокосения на 100 проц. Засилосовано 40 тонн — 100 проц. к плану, также выполнен план заготовки веточного корма. Колхоз готов к уборке урожая.

Примеру хорошей работы М. Ивановой должны последовать все агитаторы.

В. Лукьянов.

ГОТОВЫ К ОБМОЛОТУ

Колхозы Саригорского сельсовета готовы к приему урожая. Отремонтированы и приведены в полную готовность все 6 риг, складские помещения, подготовлена мешко-тара, половники и другое, необ-

ходимое для бесперебойного проведения обмолота и сдачи зерна государству. 31 июля сельхозартель „Ш решающий“ приступила к жатве озимой ржи.

Прачкин.

Школа готова к приему учащихся

Еще в апреле месяце в Шеккильской школе началась подготовка к новому учебному году.

В результате, проведены все ремонтные работы. Вывезено к школе 150 кубо-

метров дров и подготовлено все необходимое для начала занятий.

Школа готова к приему учащихся.

М. Степанова.

На бюро райкома партии

30 июля бюро райкома КП(б) заслушало о работе Колатсельского агитколлектива. Бюро отметило, что агитколлектив Колатсельского сельсовета за последнее время ослабил проведение массово-политической работы среди трудящихся. В колхозах: „1-е мая“ и им. Сталина в течение июня—июля месяцев читки и беседы не проводились. Многие агитаторы — В. Трифонов, Е. Трифонов, Еремеев, Рягоева и Григорьев совершенно отстранились от проведения бесед и читок среди трудящихся села. Агитколлектив не является организатором борьбы труженников села за выполнение взятых обязательств в письме тов. Сталина.

Стенная печать и наглядная агитация, как средство борьбы за подъем производительности труда в колхозах, используется в крайне слабо.

Секретарь территориальной парторганизации тов. Детчурев этот важнейший участок партийной работы пустил на самотек. Учеба агитаторов не проводится, на партийном собрании этот вопрос не заслушивали.

Все это отразилось на выполнении планов колхозам. К силосованию кормов ни один из шести колхозов сельсовета не приступил. В колхозе им. Сталина план сенокоса выполнен лишь на 60 проц., в колхозе им. Ворошилова — на 49 проц. Перепахивка полей не закончена. До сих пор колхозы не полностью подготовились к хлебоуборке.

За ослабление руководства агитколлективом и работы с массами, на секретаря территориальной парторганизации тов. Детчуева наложено партийное взыскание.

Бюро РК КП(б) приняло развернутое постановление, направленное на улучшение всей партийно-массовой и массово-политической работы в колхозах и обязало секретарей первичных парторганизаций периодически заслушивать на партийных собраниях о состоянии массово-политической работы, организовать учебу агитаторов, вовлекая весь партийный и советский актив, а также лучших производственников на проведение массово-политической работы среди труженников колхозной деревни.

— 0 ★ 0 —

По две нормы в день

Благодаря правильной организации труда на лесной делянке, лесоруб Кириллахтинского лесопункта Андрей Иванович Платонов со своим напарником заготавливают по две нормы ежедневно на каждого.

Хорошо усвоил свою профессию водитель авто-

машины Т. Мянтунен. При норме 16,9 фетметра, он вывозит по 34 фм. в день.

Товарищи лесорубы и возчики, берите пример с передовых. Ни одного рабочего, невыполняющего дневных норм — таков лозунг лесных рабочих.

Н. Мелоев.

По Советскому Союзу

258 пудов сортовой пшеницы с гектара

У звеньевой колхоза „Червоный партизан“ Волновахского района Сталинской области Ульяны Мاستиян большая радость, она с честью выполнила слово, данное в письме хлеборобов Украины тов. И. В. Сталину. С ее участка в 20 гектаров намолочено 5160 пудов сортовой пшеницы „козыль“ — в среднем по 258 пудов с гектара.

Весь урожай сдан на

пункт в „главзаготсортзерно“. Кондиция полностью выдержана.

Выдающийся урожай получен, несмотря на малое количество осадков. Недостаток влаги возмещен тем, что зимой на всей площади проведена снегозадержка, а как только настала весна, посеы были двухкратно проборонованы и подкормлены суперфосфатом, участок трижды прополот.

— 0 —

Помощь города селу

Трудящиеся Днепропетровска оказывают большую помощь колхозам области в уборке урожая. С начала косовицы десятки тысяч жителей города работали на вязке снопов, скирдовании, молотье и

вывозке хлеба государству.

Только за один минувший выходной день около 1100 автомашин, присланных из Днепропетровска доставили на „пункты заготзерно“ до 10 тысяч тонн хлеба. (ТАСС).

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Вступили в строй новые бумагоделательные машины

На Сегежском ордена Ленина целлюлозно-бумажном комбинате вступила в строй четвертая бумагоделательная машина.

С ее пуском производство бумаги увеличится на 35 проц.

Сдана в эксплуатацию вторая бумагоделательная машина на Кондопожском бумажном комбинате. С вводом ее в действие, выработка газетной бумаги возрастет более, чем вдвое.

СДАЮТ СЕНО ГОСУДАРСТВУ

Колхозы Заонежского, Шелтозерского и Пудожского районов первыми в республике приступили к сдаче сена государству.

На заготовительные пункты доставлено 37 тонн сена лучшего качества.

Сдача сена продолжается. (КарелфинТАГ).



Ростовская область. В колхозе имени Куйбышева, Куйбышевского района, звено Е. И. Федуненко вырастило на площади в 45 гектаров высокий урожай озимой пшеницы.

Посев был произведен перекрестным способом по раннему пару. Пар в течение лета семь раз прокультивирован. На поле внесено 60 тонн навоза и других минеральных удобрений. Ранней весной участок был проборонован, а затем дважды прополот.

Первые три гектара, убранные на участке звена тов. Федуненко, дали 165 центнеров зерна. Средний намолот с одного гектара составил 330 пудов.

На снимке: звеньевая Е. И. Федуненко.

Фото Г. Петрова
Прессклише ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Съезд прогрессивной партии США

В течение трех дней—23 по 26 июля—в г. Филадельфии проходил съезд прогрессивной партии. На съезде присутствовало более 3200 делегатов, представляющих самые различные слои американского населения и все районы страны. Кроме того, на съезде присутствовало до 7 тысяч наблюдателей, представителей печати и гостей. Съезд положил начало новой партии, которая противостоит двум существующим в стране большим политическим партиям — „демократической“ и „республиканской“.

Прогрессивная партия или иначе—третья партия, партия Уоллеса организовалась как ответ американского народа на усилившиеся за последнее время наступление реакции против мира и свободы миллионов трудящихся. Ее поддерживают широкие слои фермеров, горожан, интеллигенции.

Крупные старые партии США — демократическая и

республиканская — давно уже стали послушным орудием в руках банкиров и промышленников. Расширяя и укрепляя фронт демократических сил, новая прогрессивная партия зовет широкие слои „простых людей“ дать отпор реакции, чтобы отстоять конституционные права американского народа.

Съезд одобрил программу партии, с которой она выступит на президентских выборах. Программа, в частности, требует проведения переговоров с Советским Союзом в целях урегулирования всех международных вопросов.

Разоблачая агрессивную внешнюю политику республиканской и демократической партии, программа выступает против асигнований на вооружение и против политики поддержки реакционных режимов в Китае, Турции, Греции и в Латинской Америке. В области внутренней политики партия высказывается за проведение демократических реформ в промышленности, просвещении,

здравоохранении, в сельском хозяйстве, социальном страховании, избирательном праве и т. п.

Съезд выдвинул в качестве кандидата на пост-президента соратника Рузвельта, бывшего вице-президента Генри Уоллеса; на пост вице-президента выдвинута кандидатура сенатора Глена Тейлора.

Съезд принял устав, определяющий деятельность организаций прогрессивной партии и ее центральных органов, а также избрал постоянный состав национального комитета.

Смена правительства во Франции

Во Франции произошла смена правительства. Правительство Робера Шумана, вышедшее в отставку 19 июля, просуществовало менее 8 месяцев. За это время правительство Шумана, по заявлениям французских демократических кругов, показало, что оно имеет мало общего с народом и его интересами. Правительство, став на службу американскому империализму и внутренней реакции, приняло кабальные условия „плана мар-

шалла“ и допустило свободное вторжение иностранного капитала в страну. Вместе с тем, согласившись на расчленение Германии, утратив возможность осуществления контроля над Руром, кабинет Шумана, по признанию тех же демократических кругов, поставил под угрозу безопасность Франции.

Непосредственной причиной отставки правительства Шумана явился второстепенный конфликт, возникший при обсуждении в Национальном собрании вопроса о военных кредитах. Ввиду приближающихся кантональных (местных) выборов, стремясь укрепить свою сильно подмоченную в народе репутацию, социалисты заявили о своем несогласии с правительством и потребовали сокращения военного бюджета.

Маневры социалистов привели к отставке правительства Шумана, так как национальное собрание приняло внесенную ими поправку. Этот ответственный кризис означал, что Национальное собрание и руководящие буржуазные круги стремятся

предоставить свободу действий еще более реакционным группам.

Сформировать новое правительство президент поручил Андре-Мари, бывшему министру юстиции правительства Шумана. Первые же сообщения о предположительном составе нового правительства вызвали в народных массах серьезное беспокойство. Андре-Мари заявил, что он привлечет к участию в правительстве людей, имеющих „опыт“ и „авторитет“. В утвержденном президентом составе кабинета стоят имена людей, входивших в правительство накануне войны и ответственных за национальную катастрофу. Наличие в кабинете Поля Рейно, Жозефа — Ланиеля усилило позиции реакции и увеличит степень зависимости Франции от американского капитала.

Требования французского народа о создании правительства демократического единства не удовлетворены.

В. Михайлов.

Ответ. редактор
И. НИКИТИН.